

编者按

随着社会的发展,产生了不少新兴职业,部分职业甚至有些奇有些怪,他们的存在尤能吸引大众五花八门的眼光。因此我们套用了英国记者切斯特顿的《奇职怪业俱乐部》的书名,也开一个“奇职怪业俱乐部”,把这些世俗眼中较为奇特的职场中人请到这儿来,跟大家聊一聊他们的困与惑,悲与喜……对,她(他)或许就是你的身边人,但你从不知道她(他)正历经怎样的人生故事。我们相信,在这里,亲爱的读者们——你们一定能看到一个不一样的世界和一段不一样的人生。

欢迎您主动联系我们,倾诉自己或身边新职人的有趣故事。倾诉通道:电话:0731-82333620;QQ:915029624;微信:qingganmenzhen。

“奇职怪业俱乐部”系列⑤

好看的奇特人生  
不好笑的奇葩故事

# 酒吧聚会达人—— 夜色里赚钱, 没你想的那么低级

## 摆脱朝九晚五,入行酒吧聚会

我以前的经历很简单,就是一个乖乖学生。可我的个性是追求自由,不爱束缚。大学毕业后,我做过几份工作,但都不是很理想。这个不理想,不是指收入很低,而是我总觉得,难道生活就是这样吗?每天上下班,对着电脑,循规蹈矩。

后来接触到酒吧聚会达人这一群体,他们都是帅哥靓女,都有广泛的人脉资源,他们不是每天打卡上下班,而是每天充满鸡血似地组派对。我也越来越强烈地想摆脱朝九晚五的生活,去追求这样一种新兴的时尚的生活方式。

于是,我就使劲往酒吧聚会

达人这一群人里面挤。因为我外表呆呆的,最开始打通这层人脉比较困难。但时间久了,别人就发现,在我呆呆的外表下,藏着一颗十分有

创意的心。我和另三个酒吧聚会达人组了第一场聚会,以“开春之际”为主题,名字就很好,别人不会觉得我们是夜店咖,而是真正的交友平台。入场的每个人都要穿一件绿色的衣服,符合主题。到场的人比我们预期多,有寂寞沙洲冷的单身多金男,风度翩翩的生意人,仪态万千的高白瘦,也有不谙事世的理工男。他们有些是来真心找对象,有些是来排解寂寞,有些是来找人谈生意。

活动结束后,酒吧那一晚酒水营业额比平时多了不少,酒吧服务员也普遍表示,他们轻松了很多,不用老是被叫着陪酒。入场费加提成,呵呵,收入可观……

## 我们还有个名字叫“外营”

外人看来我们就是职业的酒托。我只能说,酒托这个词真是有些拉低我们的工作层次。我们的活动是精心策划,我们从不强买强卖。我们行业其实有个术语叫“外营”,不在酒吧上班,却混迹在各大酒吧。大众之所以愿意在聚会时找我们报名,是因为我可以拿到最低的折扣,比单独去酒吧订台更优惠,更有安全感。

在我们聚会上的那些人,有些成了生意合伙,有些成了兄弟姐妹,有些最终结了婚,也有些天亮说再见。我认识的D先生与G小姐就是通过聚会认识,最后步入婚姻的殿堂。他们之后再也没有来参加过我们的聚会,因为他们找到了彼此的“天使”。当然也有喝醉后二人一起去开房,第二天就说再见的事……

这份工作收入高,时间自由,认识的人很广,见识到的稀奇事不少。在网上看过一句话,说我们是城市的夜精灵。大家羡慕我们总是认识一些社会名流,却不知我们只是在工作在维客;羡慕

我们每天能睡到下午,却不知我们凌晨两三点才拖着疲惫的身体回家;回到家后望着空荡荡的房间,代表一天的工作结束,可是,没有人会为我们的工作作个总结。而这个工作一旦上手,一有客源,一和酒吧负责人打好了关系,活动就是长期的,尤其是节假日。羡慕我可以随时休息的人,却不知我这一

年多就没有陪家人过过节。甚至有熟人认为,我一定跟很多女人发生过关系。我只能呵呵,我们也是有职业操守的。我们不会因为一时欲望砸了自己的招牌。

这个行业门槛很低,什么人都有的,有些赚了大钱,转行了,也有赚不到钱的就销声匿迹了。这个行业没有固定工资,没有福利待遇,没有五险一金,全靠个人业绩收入。其实说实话,是一个挺可怜的职业。这里有月入几万的外营达人,也有人不敷出的酱油党。就我个人而言,是比不上不足比下有余。

## 一人“解西”深似海, 从此单纯为路人

讲真,在长沙解放西路酒吧街混了一年多,我有些怀念当初朝九晚五的工作了。

“道上”有句话说:“一人‘解西’深似海,从此单纯为路人。”在外人看来那里每天充满了情欲、暴力、欺骗。但我认为只要坚持本性,不忘初心,任何人都无法改变你。确实这里充满了诱惑和性感,让你沉醉。也许你身边一个矮矮胖胖的大叔,就是大老板,可以在你这一晚消费几万。也许一个年纪轻轻的姑娘,她的一个包就是你一年的收入。也许一个其貌不扬的男人,他有着一个比李刚还厉害的老爸。

在解放西路真的见识了各路大神,泡妞达人,酒神,嗨神,土豪名媛。为薄红颜一笑动撤几千上万消费,眼睛都不眨一下。见惯了这些,我内心那种虚荣心反而没了。人比人,气死人,但是比得多了,也就觉得,有钱没钱,还不是一样?他们还不是要打我电话来聚会?还不是一样有烦恼,喝得酩酊大醉?

现在,组织聚会的载体从QQ和电话到陌陌和微信,我的陌陌上就写着我的联系方式和职业,有些陌生人会很直接地问我一句:“今晚约不约?”

好吧,今晚还会约!但是,或许明年,或许明天,也或许下一秒,我就决定跳出来。跳出这灯红酒绿的世界,重回当初安静平和的工作环境。



加微信号18684787549,了解更多酒吧聚会的故事

倾诉/周清飞 整理/刘艳  
在酒吧附近有这样一群神奇的存在,他们每晚混迹各大酒吧,陌陌、微信、聚会神器“烟火”不离手,他们俗称夜店聚会达人,实际是酒吧聚会的发起人。他们能拿到酒吧的最低折扣(并非酒吧的酒托),通过主题、节日等聚会的方式,带落单的酒吧客人一起嗨。他们见识过不少白富美和高富帅,也见识过成功人士的挥霍和受挫人士的买醉。他们组几个聚会就轻松月入过万。长沙著名的酒吧一条街,就有不少这样的聚会达人,来听听在长沙解放西路混迹了一年多的周清飞的故事。

## “信”情主义

# 刘涛: 长相无公害,男女都喜欢

涛涛你好:

最近你可算是大红人,先有热门电视剧《琅琊榜》,完了马上又有更热门的《芈月传》,这两部剧中你都是主演,收获了不少人气。前几天你在丹麦保险箱被盗,里面有价值400万元的财产,这事成了娱乐头条,连续报道了N多天。

财产被盗这事,要是换了张馨予、范冰冰等明星,肯定被骂炒作。可是发生在你身上,网友对你却相当好,都给你出主意,安慰你。这说明你是一个形象非常好的女明星。

更确切地说,你是一个形象很好的女人,男人女人都喜欢。

2008年,你嫁给了京城四少之一的王珂,婚礼很豪华。人们都觉得你从此过上了豪门贵妇的幸福生活。可是某天,八卦说你老公生意失败,你的婚姻岌岌可危。接下来你开始频繁接戏,于是乎,人们得出这样的结论:嫁入豪门的刘涛想做贵妇,但老公生意失败,她不得不出来拍戏赚钱。这就像狗血的剧情,一个女明星要嫁入豪门,最后豪门梦碎,还得靠自己。如果只是这样,那估计你也很难让人尊敬,但你却用实力和成绩让我们看到了不一样的你。

2013年开始,你渐渐活跃起来:《老有所依》,《今夜天使降临》,《贤妻》等,一部接一部。陪家人看《贤妻》,我记住了你。你真的很贤。

贤是什么意思呢?在中国男人的语境里,贤是你温柔,贤惠,不招摇,不淫邪,不过分,不夸张,你安静地低调地生活,然后对人都很好。你好看,不是最漂亮的那种,但就是让人喜欢,男人都想娶你回家,珍惜你,疼爱你。你有柔软的力量,能吸住他们,让他们浮躁的内心里有了安静的可能,爆裂的性格有了熄灭的机会。这就是贤妻的含义。

也正是这部剧开播时,你发长微博,诉说老公破产那段时间,他生重病在床,你又要照顾他,又要生二胎,又要想方设法挣钱。这条长微博真正树立了贤妻的形象。现在想想,难怪你老公那么喜欢在微博上跟你秀恩爱,甚至对你喊出“愿意为你精尽人亡”,甚至发你们的床照为你的电视剧宣传。原来,在那段最艰难的时期,你用温柔的力量,彻底将他征服。

之前《甄嬛传》是孙俪一人独揽了全部的荣光,而如今《芈月传》则你俩平分秋色,而且,你还和孙俪互动良好,这就说明你的不一般。一山难容二虎,很多美女大腕在争女一号时闹得不愉快,而你俩却变成了闺蜜。孙俪说,会和你共享生活的点滴,你们拍照,亲昵,传授御夫大法。同时,你又和华妃蒋欣关系很好,互称“老公”,微博上还有你俩亲吻拥抱的图。

而蒋欣和孙俪合作过《甄嬛传》,也没能成为好闺蜜。你却和她俩都关系甚好,原来,女人也那么喜欢你。

于是乎,盘点你人品的帖子出来了,和林心如好,和蒋欣好,和秦海璐好,和胡军好,和刘亦菲好,和胡歌好,和孙俪好,各种好都有表现,于是你成了好人缘的表率。

最后,祝所有的女人都能成为真正的贤妻,那中国家庭将和谐幸福许多。

陈保才

2015年12月16日



作者简介:

陈保才 著有《恋上你的味》等书,脱口秀节目《情感正能量》策划及主持人。

微信号: aishen0755